

МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ РЕФЛЮКС-ЭЗОФАГИТА И ЯЗВЕННОЙ БОЛЕЗНИ» В Г. ТВЕРИ.

Джулай Г. С.

20 апреля 2012 года на базе Тверской государственной медицинской академии состоялась межрегиональная научно-практическая конференция «Актуальные вопросы рефлюкс-эзофагита и язвенной болезни».

На заседаниях конференции было заслушано 10 докладов по проблемам гастроэзофагеальной рефлюксной болезни (ГЭРБ) и 10 — по язвенной болезни. Была организована выставка новых препаратов, используемых при лечении указанных заболеваний.

На конференции присутствовало свыше 200 врачей — терапевты города и области, курсанты ФПДО академии, аспиранты, ординаторы, студенты старших курсов, сотрудники академии.

В докладах проф. Г. С. Джулай и к. м. н. Е. В. Секаревой (ТГМА), проф. М. А. Бутова (Рязанский ГМУ), д. м. н. Д. С. Бордина (ЦНИИ гастроэнтерологии, Москва) были подняты вопросы диагностики и выбора тактики лечения больных с различными клинико-патогенетическими вариантами ГЭРБ. Сообщение проф. П. Л. Щербакова и М. В. Кировой (ЦНИИГ, Москва) было посвящено современным методам диагностики пищевода Барретта. Доклад к. м. н. Чуриковой А. А. (ЦНИИГ, Москва) отразил особенности лечебной тактики при ведении больного ИБС с картиной рефлюкс-эзофагита. Проф. Д. А. Миллер и Т. М. Колесная (ТГМА) осветили клинические и морфологические особенности рефлюкс-эзофагита при хроническом гепатите и циррозе печени. Доценты И. И. Иванова и Ю. С. Апенченко (ТГМА) подняли вопрос о значении в развитии ГЭРБ у детей нарушений вегетативного статуса и преморбидной роли дисплазий соединительной. Д. м. н. О. С. Васнев (ЦНИИГ, Москва) показал возможности и отдаленные результаты хирургического лечения ГЭРБ.

Заседание, посвященное вопросам этиологии, патогенеза, клиники и лечения язвенной болезни открыл доклад проф. В. В. Чернина (ТГМА) о патогенетическом значении нейроэндокринных и гуморальных регуляторных систем в развитии и течении заболевания. Д. м. н. Д. С. Бордин показал роль *H. pylori* в развитии язвенной болезни, значение его эрадикации для предотвращения рецидива заболевания и пути повышения эффективности антихеликобактерной терапии. Проф. М. А. Бутов провел сравнительный анализ значения вегетативной дисфункции и хеликобактериоза в течении язвенной болезни. Д. м. н. Л. Д. Фирсова (ЦНИИГ, Москва) продемонстрировала психологический портрет больного язвенной болезнью в аспекте психо-соматических параллелей. Проф. В. С. Волков (ТГМА) посвятил сообщение вопросу о значении дуоденогастрального рефлюкса в патогенезе язвенной болезни двенадцатиперстной кишки. Доц. Л. А. Фомина (ТГМА) показала роль кальцийрегулирующей системы в патогенезе данного заболевания.

Доклады проф. В. М. Бондаренко (Москва), проф. В. М. Червинца, доцентов С. Н. Базлова и Ю. В. Червинец (ТГМА) отразили патогенетическое значение дисбактериоза мукозной микрофлоры гастродуоденальной зоны, а так же эффективность комплексной терапии рецидива язвенной болезни с назначением антибактериальных, пробиотических и симбиотических препаратов.

Проф. Р. М. Филимонов (Москва) показал важность физических факторов в лечении язвенной болезни, подробно остановился на механизмах действия и показаниях к назначению лазеротерапии.

